

解决。对于需要研究的事项，做到持续跟踪，在时机成熟时予以解决。在答复格式上，要求严格按照财政部部统一格式行文，特别是结合复文内容认真填写答复类型。对已列入改进计划的，要做到持续跟踪；对暂时难以解决的，要详细说明原因，作为沟通重点争取代表和委员的理解。在文笔上，尽可能做到文字鲜活、文笔流畅，通过文字传达认真负责的工作态度。

（五）确定办理重点 助推业务工作

从今年金融司承办的建议提案看，主要涉及农村金融、农业保险、中小企业融资以及其他金融改革等内容。金融司结合重点业务工作，将小额担保贷款补贴和农业保险保费补贴等提案确定为办理重点，并将其作为促进工作的重要推手。为此，金融司选择了《关于加大落实妇女小额担保贴息贷款政策力度的建议》（人大第2160号）和《关于进一步完善中央财政对新疆农业保险补贴政策的建议》（人大第2643号）等建议，由司领导带队赴代表所在地调研，通过实地调研、座谈等方式，倾听代表呼声，了解代表诉求，商讨建议对策，共谋未来发展，把建议提案办理与制定完善小额担保贷款补贴政策 and 农业保险保费补贴政策有机结合起来，充分吸收代表委员提出的合理意见和建议，完善相关补贴政策，助推业务开展。

会计司： 充分沟通 赢得理解

□ 本刊记者

在今年财政部承办的“两会”建议提案中，由会计司主办的有四件。虽然与其他一些业务司局相比不属于承办“大户”，但是这丝毫没有影响会计司对此项工作的重视程度。自接到建议提案开始，会计司高度重视，杨敏司长亲自部署，要求相关司领导及各承办处室采取多种措施，积极落实责任，将办理工作做深、做细、做实。针对四件建议提案，会计司通过电话沟通、座谈交流等多种方式，与代表委员进行了充分有效的积极沟通，每个回复都配有详细的沟通情况表。此举得到了代表委员的一致认可，有代表还专门发来了感谢信。

（一）创造性地开展办理工作

全国政协委员、福建省泉州市政协副主席骆沙鸣一直比较关注生态文明建设，对澳大利亚、日本等国由政府主导的环境保护措施印象深刻，认为从解决途径上看，通过环境会计推动环保进程是较新的话题，因此在今年“两会”上提出了《关于加快环境会计发展步伐 推进经济社会可持续发展的提案》，提出五点建议：构建与完善我国环境会计准则和制度、成立环境会计研究组织、加强环境会计相关法律法规建设、充分发挥环境会计信息公开制度的作用、大力发展第三

方机构对企业环境会计的审计。会计司认为，这些建议对于我国环境会计的建设具有非常重要的借鉴意义，对有关问题做了认真研究和充分调研，并与委员通过电话进行了深入探讨，就其比较关心的问题在电话中给予了答复。为了给委员提供更多环境会计方面的信息，会计司还将有关资料整理成册，随答复件一并寄送。这种注重细节、创造性地开展办理工作的工作作风得到了委员的高度认可：“他们提供给我很多可借鉴的东西，我对办理的做法很赞赏，也希望我所提出的建议能够为财政部制定环境会计准则或制度提供参考。”

（二）“响应最积极、交流最充分”

今年“两会”期间，全国人大代表、大连商品交易所总经理刘兴强提交了《关于进一步完善期货市场财务会计制度的建议》。由于期货市场财务会计问题比较复杂，为了从业务角度做出高质量的答复，会计司接到建议后立即致函企业司和金融司，请其提出会办意见。同时，多次和刘兴强代表本人及大连商品交易所法律部、财务部、结算部工作人员电话沟通。会计司司领导及相关办理人员还专程赴大连商品交易所实地调研，充分了解建议相关问题的背景及原因，认真

听取代表意见,就解决方案进行深入交流。

对于会计司的答复以及为办理建议提案所做出的努力,刘兴强代表表示非常满意。他直言:“这个建议是我这几年提出的20多个人大建议中得到响应最积极、交流最充分的一次。”为此,他专门致信财政部领导,对财政部为期货市场发展所做的努力表示感谢,更对会计司相关工作人员表现出的高度责任心、敬业精神和贴近实际的工作作风表达了敬意。

(三)当好答复者与传播者

在建议提案办理工作中,办理人员既要当好答复者,力争从业务角度高质量地答复每一份建议提案;也要当好传播者,以此为契机向社会各界宣传财政政策的思路、动向及取得的成果。这一点在会计司的建议提案办理工作中得到了充分诠释。

今年“两会”期间,全国人大代表、娃哈哈集团公司董事长兼总经理宗庆后提出了《关于进一步规范管理会计师事务所行业的建议》。针对代表列举的部分事务所收费偏高、收费依据不尽合理等问题,会计司相关负责人通过多次电话沟通,详细解释了我国注册会计师行业的收费情况以及相关政策,并明确表示将在今后的工作中指导各地进一步研究细化不同行业、不同类型业务的收费标准,改进收费标准依据的确定方式。

针对代表提出的做强做大我国会计师事务所及提高国际竞争力的问题,会计司相关负责人表示这也是其工作的重中之重,并详细介绍了对该项工作的推进思路。

(四)“两上两下”加强交流

今年“两会”期间,全国人大代表、富润控股集团董事会主席赵林中

提出了《关于尽快完善社保基金财务会计制度的建议》。针对该建议,会计司首先全面梳理了社保基金财务会计制度的建设情况,然后根据建议内容和政策梳理情况开展讨论研究,同时征求并吸纳社会保障司的意见,为准确答复代表建议做了充分的准备工作。

在办理过程中,会计司安排专人与代表进行电话沟通,诚恳感谢其对财政工作的关心和支持,针对建议内容介绍了当前社会保险基金财务会计制度和实施情况,着重说明了进一步完善社会保险基金财务会计制度的初步工作安排,并征求代表意见。此外,还就社会保障司和会计司共同协商的答复意见,特别是针对该建议所采取的具体措施再次征求代表意见。代表表示:“整个沟通的过程让我非常满意,也觉得收获颇多。”

[图片新闻]



青海： 支持可鲁克湖生态环境保护

2011年以来,青海省财政厅积极支持可鲁克湖—托素湖生态环境保护项目建设,向上争取专项资金5000万元,用于湖泊生态环境保护。该项目的实施对于维系德令哈地区生态稳定和推进流域内社会经济全面、协调、可持续发展将发挥重要作用。

(本刊通讯员 摄影报道)